

【小组查经材料】

雅各书系列 09 - 忍耐等候主再来

2021 年一月 15、16 日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟) (建议其中一首诗歌：主是我力量)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
 - 主日崇拜：网络直播进行@11:00 am
 - 周三祷告会： @7:30-9:00 pm (zoom)
 - 周二@7am、周五@10 am 琴与炉 (zoom)
 - 1/10 启程福音视讯每周日晚 7:30 pm (zoom)
 - 装备课程：周六早上 9:00, 10:30 am; 主日早 9:00 am (zoom)
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。
4. 请特别为新冠肺炎的疫情祷告：求神施恩怜悯，使新冠病毒的疫情可以得到有效、快速的控制，并求神保守疫苗的生产、储存、分配、运送和施打的各个环节都能够顺畅、安全，并降低或免除一切不良的副作用。我们也求主赐智慧给政府各级领导者，好让政局可以稳定，人心可以安定，经济可以重启，使民众恢复正常的生活。

第三时段：话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 响应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：忍耐等候主再来

经文：雅各书 5: 1-11

背诵经文：你们也当忍耐，坚固你们的心，因为主来的日子近了。

(雅 5: 8)

当雅各书进入尾声的时候，雅各仍继续地劝勉信徒们务要耐心等待主再来，然而在主还未再来之前，信徒们该用甚么样的态度和心情来等候主呢？对于一些专顾自己，不照主的心意去照顾孤苦肢体的无知富人们，雅各布又是如何严厉的警戒他们呢？请读今天的经文。

一、警告富足却无知的人（5：1-3）：（请先读 v. 1-3 后再读下文）

雅各以一种非常严厉的口吻对那些只知为自己肉身的享乐，而一味追求物质财富的人说，你们这些富足却又无知的人哪，你们应当要大大地号咷、痛哭。因为当主再来的时候，你们必要遭受主严厉的审判，这极大的苦难必临到你们的身上。

而当你们拼命的为自己积攒财宝在地上，却不去济助匮乏、有需要的肢体时，就证明你们是非常的愚昧无知。因你们所积存的金银财宝因存放太久就生出了锈蚀，而那私藏华丽的衣裳也都被虫子咬坏了。就如同主耶稣所讲的“不要为自己积攒财宝在地上；地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷。”（太 6：19）你们若不及时悔改，继续的愚昧无知下去的话，那这些就必要成为你们被定为有罪的明证，你们必难逃将来的审判，必要经历如同被火焚烧的苦难。因此，你们务要及时的悔改，照着主耶稣所说的去行。“只要积攒财宝在天上，天上没有虫子咬，不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷。”（太 6：20）

讨论问题 1： 你曾否为对方的好处而提出严厉的警告？其过程和结果如何？（破冰题）

二、富足无知之人的恶行（5：4-6）：（请先读 v.4-6 后再读下文）

A. 亏欠工钱(4)：做工得工价是理所当然的，而那些为你们努力工作，好赚钱养家活口的人，你们竟然亏欠他们的工钱。亏欠工钱很可能是指该发工钱时，却借故拖延，或干脆不给，或是苛扣工钱。但不管是哪一种情形都是一种很严重亏欠，也许这些工钱对富人来讲是微不足道的，但对于一个靠工钱养家活口的人来讲就是救命的钱。当他们受到亏欠、欺压时，他们哀求的冤声就进到万军之主的耳里，甚至连那“工钱”也都像埃布尔的血从地里向万军之耶和華哀告(参创 4：10)。因此，为神百姓争战的神也必为那被惨遭剥削的人伸冤，严厉的惩罚、审判这些富足却无知之人。

- B. 娇养己心(5):** 神乐意赐福给人，祂也并不禁止人去“享美福”。但如果人只专顾贪图今世的美福，并沉迷于宴乐之中，同时还用各样的手段去欺压、亏欠别人，以获取自己享乐的财物。雅各就用“娇养己心”来形容他们，因为他们就好像是被人用上好的饲料所喂养的牛羊，牠们就尽情地享用，一副好像很快乐、很满足的样子，但等到被养得肥肥胖胖的时候，那就是牠们要被宰杀的时候了。这些富足无知的人，他们现在就是在娇养己心，表面上好像很快乐、很享福的样子，但实际上，他们却在为自己积蓄神的愤怒，到了审判的日子，他们的快乐就要变成哀伤，享福就成了死亡。
- C. 枉杀义人(6):** 雅各更是用非常严厉的口吻来责备当时有权有势富足无知的人。他们惯常用粗暴专横的手段来对待那些没有做错事，无辜的弟兄姊妹，或许他们并没有亲手杀害他们，但他们却常常借故欺压他们，逼迫他们做过量的工作，又苛扣他们的工钱。而这些无辜的人碍于对方的权势也只能不断地忍气吞声，因为他们并没有甚么能力可以去抵抗他们，如果抵抗的话，反而是带来更多的暴虐，甚至被解雇。

讨论问题 2: 雅各是如何的指责这些富足却无知的人呢？他们的结局又是如何呢？（观察题）

三、要耐心等候主再来(5: 7-11):（请先读 v. 7-11 后再读下文）

- A. 要存着盼望的忍耐(7):** 雅各接着劝勉信徒们要忍耐等候主再来。而这个忍耐却是一种存着盼望的忍耐，这就好像农夫存着收割的盼望去撒种一样，他们知道种子撒在土里，就得耐心的等候其成长，直等到秋雨、春雨下来的时候，就能得到宝贵的出产。因此，在等候主再来时，我们就必须要努力的行善，存着盼望等候主的再来。
- B. 要存着信心的忍耐(8):** 主必再来是我们的信仰与盼望，但主甚么时候来，却没有人知道。因此，在等候的过程中我们必需不断的坚固我们的信心，因为有许多的事物会动摇及迷惑我们的信心。因此雅各以“主再来的日子近了”来劝勉我们要存着信心忍耐到底。而我们现在又比雅各布那个时候更近主再来的日子了。所以，务要坚固到底。
- C. 要存着爱心的忍耐(9):** 雅各劝勉说，你们不要彼此埋怨。因为彼此埋怨会严重的伤害彼此相爱的心，而使教会的见证受损。所以，务要存着彼此相爱的心，不彼此埋怨，耐心的等候主的再来。而审判的主已经站在门口了，也就是说主随时

就会再来了，就好像打开门就进来了。因此，我们务要以信、望、爱成为我们能够忍耐等候主再来的动力。

- D. 要效法先贤能忍耐的榜样(10-11):** 雅各劝勉信徒要效法从前神所使用的众先知，他们是肯为主受苦，忍耐到底的人，因此，他们就被历世历代的人称为有福的人，因为他们的忍耐得到主的纪念和赏赐。特别是大家所熟悉的乔布，他在完全不知情的景况下遭受到魔鬼猛烈的攻击，但他依然选择不埋怨神，坚定地信靠神，不断地经过试炼，忍耐到底，直到主所预备给他的结局，而得到主美好的祝福。也许他在忍耐的过程中有很多的不明白和不知道，但最后他终于明白主是满心怜悯，大有慈悲的神。神不偏待人，因此，我们要效法先贤能忍耐到底的榜样，进到主所为我们预备的美好结局。

讨论问题 3: 雅各用甚么例子来说明要忍耐等候主呢？在这个例子中给你最大的提醒和启发是甚么？（观察、应用题）

讨论问题 4: 彼此埋怨会带来甚么样的后果？你常为甚么事埋怨呢？要如何才能改善呢？（观察、应用题）

讨论问题 5: 谁是你最想效法能忍耐到底的信心伟人呢？为甚么呢？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！因为祢不但在祢的独生爱子，耶稣基督里生了我们，又在基督里不断的造就我们，使我们能越来越像主耶稣基督。在现今这样弯曲悖谬的世代里，求祢帮助我们，能靠着祢的恩典使我们可以活出一个不亏欠人，不彼此埋怨的荣美生活见证，并能在各样的环境中忍耐到底，等候救主耶稣基督的再来。谢谢主的恩典，我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段:祷告服事（10 分钟）

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。

01/22 生活查经

01/29 雅各书 5: 12-20

02/05 希伯来书 1: 1-14